Tema: 9dpheKTUBHOCTbL NepeHoca
3Hepruu B akocucteme. lNoTok
3Hepruu B aKkocucteme. Bugbi
3KOJIOrM4YeCcKux nmpamupg.

Llenb obyyeHus:

9.3.1.2 paccunTbIBaThb

3 heKTUBHOCTb NepeHoca IHepPruu;
9.3.1.3 cpaBHMBaTb NnupamMmugbl
yucern, bmomaccbl M aHepruu
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o JKONMOrnyecKmne nmpamMmmabl — 3TO rpa
donyeckme mopgenu, oTpaxarLime YUNcno
ocobeun (NMupamunaa ymcen), KOrin4ecTBO
nx omomaccsl (nmpamupa momacc) nnu
3aKNOYEeHHON B HUX 3Heprum (nnpamm
Aa 3Heprunu) Ha Kaxaom TpodpnvyecKkom
YPOBHE U YKa3biBaloOLUEe HA MOHNXKEeHUne
BCeX NoKa3aTesien C NoOBbIWEeHUeM
TPpopPU4eCKOro ypoBHSHi.
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I'IepeBepHyTble nMpamMuasbl
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Inverted Pyramid in an Aquatic Ecosystem
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« [1y6bl 04eHb BOrbLLINE, HO I'YCEHULbI OYEHDb
ManeHbkmne. OauH ay6 MOXeT KOPMUTb MHOMUX
ryCeHuL, HO MHOIrMe ryceHuubl Heobxoammbl Ans
KOPMNEHNSI CUHEW CUHWULbI, N ONA TOro, YToObI
HaKoOpMUTb BOpOObLEBOro AcTpeba, Hy>KHO MHOrO
CUHUX CUCBLKOB. ECnn Mbl pucyem nupamuay Ymcen
Ons 9Tou NULWEBOU LIEeNK, 3TO NMOXOXe Ha
nupamunay 1. Obpatnte BHUMaAHUNE, YTO ECTb
TONbKO OAMH Ay0D, HO MHOXECTBO ryceHuu
0603Ha4YeHOo hopmMon NMpamMuasl.

* Yem winpe bap, tem 6osnbLie opraHM3mMoB.
[TOMHUTE, YTO SHEPIrUA TEPAETCH HA KaXXAOM 3Tare
B NULLEBOW LEenu
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Kakoe Konmn4yectso
NAaHKTOHA (B Kr)
Heobxoanmo, YToObI
B BOAOEME BbIpOCNa
LLLYKa Maccomn 8 Kr?




Kakoe Konnyectso
NAaHKTOHA (B Kr)
Heobxoammo, 4Tobbl
B BOAOEME BbIpOCNA
LLLYKa Maccoun 8 Kr?

PeweHue:

|. 3anuck cxemMbl TPOHUHECKOU LEeNMu:

MpogyueHT ( nnaHkTtoH ) - KoHcyMeHT-1 ( nnoTtBa ) 2 KOHCyMeHT-2 ( wykKa )
(8 kr x10) x 10 8krx10 8 Kr
Il. Mognucek U3BEeCTHBLIX MO YCNOBUIO 3afavyM OaHHbIX B CXeMY:

lll. Moacueér:
Macca nnaHkToHa = (8kr x 10) x 10 = 800 «kr
OTeeT: HeoOxogumo 800 Kr nnaHKTOHA, YTOObI Bbipocna LUyKa Macco@ kiyShared



3Konorv|quKa;| 3agayva 2

Bec Kax10ro U3 Asyx HOBOPOXKAEHHbIX
AeTEHbILLEN nequeM MbILLIK COCTaB/IAET [
3a MecsL, BbiIKapM/iMBaHUA ,D,eTeHbILUGM
MOJIOKOM BEC Ka)0ro U3 HuUX gocturaet 4,5 1.
KaKylo Mmaccy HacekoMbIX A0/DKHaA I'lOTpe6V|Tb
CaMKa 3a 3T0 BPEMA, HTOObI BbIKOPMUTL CBOE
NOTOMCTBO. HeMy paBHa macca paCTeHMM
COXpaHALWandACA 3a CHET MCTpeﬁﬂeHMﬂ
caMKoM pacTuTesibHOAAHbIX HACEKOMbIX?




3Konorv|quKas=| 3apava 2

Bec kaxioro u3 AByx HOBOPOXAEHHbIX
[eTeHbILIen NleTy4ei Mbilln cocTaB/iser 1 T.
3a MecsiL, BbIKapM/IMBaHUSA AeTeHbILLE A
MO/I0KOM BEC Kak[oro U3 Hux aocturaet 4,5 T.
Kaky'to Maccy HaCeKOMbIX J0/DKHA NOTPe6UTH
camMka 3a 3T0 BpeMsi, YToObl BbIKOPMUTBL CBOE
NOTOMCTBO. YeMy paBHa Macca pacTeHui,
COXpaHAIoLLLaACS 3a CUeT UCTPebeHns
CaMKOW pacTUTENbHOSAHbIX HACEKOMbIX?

PelleHue:

|. 3anucb cxembl TPOPUUYECKOW Lienu:

MpoayueHT (. pacteHuss | = KoHcymeHT-1 ( Hacekomble ) = KoHcymeHT-2 (. /1:MbIWb )
(71 x 10) x 10 7T x 10 r

Il. BbluncneHne maccbl, Ha6paHHOMW AeTEHbIWAMU NMocsie poXaeHUs:
Macca, HabpaHHasa AgeTéHblwamu = (4,51 — 1r) x2=7r

Il. HOAHMCb BbIYUC/NEHHbBIX U N3BECTHbLIX NO YCNOBUIKO 3aa4y aHHDbBIX B CXEMY.

111. noncqér: Macca HacekombIX = 7T x 10 = 70r; macca pacteHuni = (7r x 10) x 10 = 700r

OT1BeT: fieTy4yas Mblllb Ao/HKHA NOTPedbuTb 70r Hacekombix, 4YTo coxpaHut 700r
pacTeHuii.



